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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Βασίλης Κικίλιας: Κοσμογονία νέας τεχνολογίας στην Πολιτική Προστασία 

Σάββατο 25 Ιανουαρίου 2025 

Για την αναβάθμιση της Πολιτικής Προστασίας με την υλοποίηση του προγράμματος ΑΙΓΙΣ , 
αλλά και με τις προσλήψεις που γίνονται στο Πυροσβεστικό Σώμα, καθώς και για τις πολιτικές 
εξελίξεις μίλησε ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας, 
σε συνέντευξη που παραχώρησε στον τ/σ Open και στους δημοσιογράφους Σπύρο Χαριτάτο 
και Χρύσα Φώσκολου. 

Όπως ανέφερε “η Νέα Δημοκρατία είναι ένα κόμμα εξουσίας που κυβερνά τα τελευταία έξι 
χρόνια, παίρνοντας πολιτικές αποφάσεις, που δεν ευχαριστούν τους πάντες. Άρα είναι λογικό 
να υπάρχει και μία φθορά  και κανονικά θα έπρεπε να χάνει σε επίπεδο δημοσκοπήσεων, ενώ 
αντιθέτως τα κόμματα της αντιπολίτευσης- και ειδικά της μείζονος αντιπολίτευσης- να 
κερδίζουν και να έχουν προσδοκία κυβερνησιμότητας. Εγώ δεν το βλέπω αυτό, βλέπω το 
αντίθετο. Βλέπω τη Νέα Δημοκρατία και την κυβέρνησή μας να παλεύει με τα προβλήματα- 
σας επαναλαμβάνω και όντας ειλικρινής, επιτυχημένα πολλές φορές, όχι επιτυχημένα κάποιες 
άλλες φορές- και μετά να αναθεωρεί, να διορθώνει και να ρίχνεται ξανά στη μάχη. Και τους 
υπόλοιπους όλους να θεωρητικολογούν εκ του ασφαλούς με μία πολιτική αντίληψη που 
ταιριάζει σε άλλες εποχές. Ο κόσμος επιβραβεύει αυτόν ο οποίος αγωνίζεται για τα 
προβλήματά του. Στα τελευταία έξι χρόνια δεν έχω δει ούτε εκλογή, αλλά ούτε δημοσκόπηση 
που να πλησιάζει καν σε επίπεδα τέτοια που να μπορεί να θεωρηθεί άλλο δεύτερο κόμμα, 
ισχυρή αξιωματική αντιπολίτευση”. 
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Μιλώντας για το 112, ο κ. Κικίλιας υπογράμμισε ότι στις πυρκαγιές της Καλιφόρνια, από τους 
28 ανθρώπους που έχασαν τη ζωή τους, οι 17 βρίσκονταν σε περιοχή που καθυστέρησε να 
ηχήσει το 112, με αποτέλεσμα οι κάτοικοι να βρεθούν απροετοίμαστοι στην πύρινη λαίλαπα 
αυτής της πρωτόγνωρης, καταστροφικής πυρκαγιάς που εξελίχθηκε με τους ανέμους να 
ξεπερνούν τα 150 χιλιόμετρα την ώρα. 

“Την Τετάρτη, είχαμε την τιμή να έχουμε στο war room της Πολιτικής Προστασίας- αφού τον 
είδε πρώτα ο Πρωθυπουργός- τον CEO της Deutsche Telecom, τον κ.Tim Höttges, μία πολύ 
μεγάλη προσωπικότητα σε μια εταιρεία η οποία πλέον δεν είναι γερμανική, έχει τις 
επενδύσεις της στην Αμερική, σε όλη την Ευρώπη και που μαζί τους, μέσα από το Πρόγραμμα 
Αιγίς, όπως δεσμεύτηκα, αναβαθμίζουμε το 112 και το πληροφοριακό σύστημα Εngage, έτσι 
ώστε οι πολίτες να χρησιμοποιούν το 112 διαδραστικά. Δηλαδή αν σας συμβεί κάτι μπορείτε 
κάνετε βιντεοκλήση, να κάνετε κλήση ακόμα και αν δεν υπάρχει σήμα στο κινητό σας. Θα 
υπάρχει silent button και υπηρεσίες για προσβασιμότητα των ΑΜΕΑ. Με το 112 παρεμβαίνει 
η Ελληνική Αστυνομία, το Λιμενικό ή ο στρατός και το ΕΚΑΒ για να συνδράμουν στο διάσωση. 
Είναι μία κοσμογονία νέας τεχνολογίας και εμείς θα κάνουμε τα πάντα για να σώζουμε 
ανθρώπινες ζωές. Αυτή είναι μακράν η πρώτη προτεραιότητα του ελληνικού κράτους και 
θεωρώ ότι αυτές οι επενδύσεις του ΑΙΓΙΣ κι αυτή η αναβάθμιση στα συστήματα ασφαλείας 
μας θα είναι κομβική για τα χρόνια που έρχονται. Βλέπετε τις καταστροφές που συμβαίνουν 
στον πλανήτη και βλέπετε τον κίνδυνο στον οποίον μπαίνουν οι συμπολίτες μας” είπε 
χαρακτηριστικά ο υπουργός.  

Όπως τόνισε, φέτος το καλοκαίρι η πολιτική προστασία δοκιμάστηκε, λόγω της 
παρατεταμένης ξηρασίας για 7-8 μήνες, όπως συνέβη στην Καλιφόρνια, αλλά και των 
δυσκολότερων πυρομετεωρολογικών συνθηκών που έχουν καταγραφεί ποτέ στην ιστορία της 
χώρας, ακόμα και μέσα στο φθινόπωρο. “Δοκιμαστήκαμε και πιεστήκαμε αφόρητα από την 
λαίλαπα της κλιματικής κρίσης και πιστεύω ότι ανταπεξήλθαμε. Και το χειμώνα, όπως στη 
Βαλένθια και σε άλλες περιοχές της Ευρώπης, που επλήγησαν από φυσικές καταστροφές με 
συνέπεια την απώλεια ανθρώπινων ζωών, θυμίζω στη χώρα μας είχαμε τις πλημμύρες στη 
Λήμνο, στη Ρόδο, στη Χαλκιδική, όπου παλέψαμε και μείναμε όρθιοι. Αλλά θέλω να σας πω, 
μετά λόγου γνώσεως και να το ξέρουν και οι συμπολίτες μας, η προσπάθεια που γίνεται στην 
Πολιτική Προστασία ξεπερνά πολλές φορές τις ανθρώπινες δυνατότητες. Οι πυροσβέστες μας, 
τα στελέχη της ΕΜΑΚ και της  ΕΜΟΔΕ, η Ελληνική Αστυνομία, ο στρατός και οι εθελοντές 
πολλές φορές εκφεύγουν, αν θέλετε, των συμβατικών καθηκόντων τους, προκειμένου να 
σώσουν ανθρώπινες ζωές. Η φύση είναι πιο ισχυρή και τα φαινόμενα πολύ ανησυχητικά και 
βεβαίως χτυπάμε καμπανάκι κινδύνου και λέμε ότι μαζί, πολίτες και πολιτεία, πρέπει να 
παλεύουμε από δω και πέρα.  

Αν δηλαδή καθαρίστηκαν 840 χιλιάδες οικόπεδα πέρυσι στην αντιπυρική περίοδο, πάνω από 
1 εκατομμύριο φέτος. Αν ανοίχτηκαν 700 αντιπυρικές ζώνες πέρυσι, 1500 φέτος, πιο μεγάλες 
σε διάμετρο”  τόνισε ο υπουργός, σημειώνοντας για τις προσλήψεις στην Πυροσβεστική: 
“Φέτος, για πρώτη φορά στην ιστορία του Πυροσβεστικού Σώματος, μόνιμοι πυροσβέστες και 
εποχικοί θα αθροίζονται στην αντιπυρική περίοδο σε 18.000. Είναι το μεγαλύτερο νούμερο 
που εγώ θυμάμαι τουλάχιστον ότι είχε ποτέ το Πυροσβεστικό Σώμα. Προσλάβαμε 
αξιωματικούς και πυροσβέστες και από τις σχολές  μέσα από τις πανελλαδικές εξετάσεις, 
προσλαμβάνουμε άλλους 300 δασοκομάντος για να κάνουμε άλλες τέσσερις μονάδες ΕΜΟΔΕ, 
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και να έχουμε πλέον 20 αερομεταφερόμενες μονάδες δασοκομάντος, προσλαμβάνουμε 
άλλους 150 οδηγούς, και ενώ το 2019 είχαμε πει ότι κάθε φορά που θα προσλαμβάνουμε 
μόνιμους από το pool των εποχικών θα μειώνονται οι εποχικοί, μόνο αυτό δεν έχει συμβεί: Θα 
βγει ξανά προκήρυξη για 2.500 εποχικούς, οι οποίοι μαζί με τους μόνιμους πυροσβέστες, τους 
εθελοντές, τους δασάρχες, τους δασοφύλακες και την κοινωνία με τους εθελοντές είμαστε 
πλέον μια τεράστια ομάδα και όλοι μαζί παλεύουμε για τη χώρα και για την ασφάλεια των 
συμπολιτών μας” 
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